

## Fontos jelentés műkedvelők számára.

1831ben legfelsőbb engedelemmel egy Egyesület keletkezett azon czéllal, hogy annak tagjai évenként 5 pengő forintnyi részvények által, élő művészek műveit vásárolván 's ezeket sorshuzás által egymásközt elosztván, ezáltal mind a' művészet iránt nagyobb részvétet terjesszenek mind az élő művészek iparját serkentsék. — Az egyesületnek öt évi pályája alatt ígért kedvező sikere volt. Már a' mult évben közel 2000 részvényese volt 's mintegy 30,000 pengő forintot fordított képek és plasztikai műdarabok megvételére, 's négy nagy réztábla metszetésére, mellyek nyomatványi az egyesület szabályai szerint, évenként annak tagjai közt ingyen osztatnak ki. Ez idén is, és pedig a' legközelebb april hónapban ismét folytatja ezen egyesület érdeklött munkálatát, t. i. a' cs. k. bécsi szépművészeti akadémia mű-mutatványiból rézmetszeteket vásárol 's azokat majus 7én tagjai közt sors által kiosztja. — Azon réztábla, mellynek nyomatai a' jelen évben határozottak a' részvényesek közt kiosztatni, a' híres rézmetsző Stöber Ferencz munkálása alatt van, 's ez Zrinyi szigethi hős halálát fogja ábrázolni a' magyar nemzeti Muzeumban találtató, Krafft Péter cs. k. képcsarnok-igazgató, remek munkája után.

Ezen ábrázolat választása által, leginkább Magyarország számos műkedvelőit kívánta az Egyesület magához kapcsolni, kik eddig a' bécsi intézet állása 's munkálatai felől talán értesítve nincsenek. —

Megkéretnek azért barátságosan a' részt venni kívánók akaradjok minél előbb jelentésére, hogy mindjárt a' mű-kiállítás megnyitásakor lehessen a' kéznél levő pénzt használni. Egy részvény 5 forint p. p. mellyet Pesten Hartleben könyváros, Bécsben az ausztriai első takarékpénztár fogad el, hol az Egyesület szabályit, 's nyilvános számadásit is megkaphatni, 's a' még készületlen réztábla nyomátját is szemlélhetni, melly minden műkedvelőt meggyőzöttet hogy a' tábla tökéletes elkészülte után olly darabot fog kapni, melly a' részvény árát sokkal felülhaladja, 's azon kívül a' vásárlandó képek közül egyet nyerhetni reménye is lehet. —

Bécsben Gerold könyvárosnál megszerezhető 4 p. fr.

## Kasperowski Adámnak

2 kötetben rézmetszésekkel Lipcsében német nyelven kiadott munkája a' pálinkaégetésről a' legujabb elvek és tapasztalások szerint gőz által; az ezen munkában leírt gépelynek olly nagy előkelősége van, hogy egész Galicziában majd nem kizárólag minden pálinka ház az ő tervei és adatai szerint van elrendelve; ezen munkát tehát az tűziszerek szemebetünő kiméllése 's az egész készületnek (apparat) olcsósága miatt, melly csak 2000—2500 flüg p. p. kerül 's e' költség után naponként 120 pozs. mérő burgonyát főz ki és ugyan annyiból a' borszeszt hajtja ki egy Hazafi ön meggyőződése 's tapasztalása után is bátor ajánlani minden Hontársainak, kik olcsó 's jó égettort természeteni 's ez által jövedelmüket szaporítani kívánják.

## (3) FIGYELMEZTETÉS.

## A' „RAJZOLATOK“ ra

a' még e' hónapban 's legfeljebb april' 10dikéig érkezendő évnegyedi előfizetés, 2 frt. 30 krral p. p. elfogadtatik, helyben: Dorottya-utczában 11d. sz. a., egyebütt az illető postahivataloknál.

Ezen évnegyedi becses előfizetőinek a' szerkesztőség, három finom rézmetszetű képpel: Nagy Pálé, Balogh Jánosé 's egy még e' hónapban kiadandó köztisztelő hazafiéval, ingyen fog szolgálni; melly három igen szép nyomatú kép' becsese, az előfizetési csekély díjt kétség kívül maga is felérendi. Pesten, martz. 15d. 1836.

Munkácsy János  
a' Rajzolatok szerkesztője. (3)

(3) ÁRVERÉSI JELENTÉS. F. 1836 majus 21kén délelőtti 9 órakor Mezőhegyesen a' csikóoknak és béreseknak 1836 novemb. 1sőjével kijáruló ruhanemüknek, u. m. 379 darab kankó, 360 darab posztó lovagnadrág, 709 d. gatyá, 710 darab ing, 361 pár esizma, 's 359 d. nyakfátyol kiállításra, nyilvános árverés fog tartatni. Árverés előtt 20 fr. bánatpénzt; árverés után pedig a' szerződésre vállalkozó száztól 10 ezüst frnyikezességi pénzt tartozik kész pénzben letenni. A' többi föltételek árverés előtt közöltetnek. A' cs. kir. magyar katonai ménesintézet részéről Mezőhegyesen martz. 12kén 1836.

Boxberg s. k.  
alezredes.

1) Nagyszemű magyar luczernát, és styriai löhermagot, valamint valódi francia útvadóczot (Raygras) és esparzetiét, mind igen jeles minőségűt, legujabban kapott 's igen jutalmasan árul Pesten

Furster Lajos Vilmos.

a' sebestyén-piaczon „az arany horgonynál.“

1) Jóság-haszonbértés. Néhai gróf Csáky János Lajos és hitvese szül. báró Révay Théréz bírói zárás concursus alatt levő javainak legfelsőbb helyről rendelt Igazgatósága részéről köz hírré tétetik: hogy a' nevezett concursualis-massához tartozó, Magyarországnak tek. Nyitra és Trencsény vármegyében fekvő, 's a' Csachticzi, Galgóczy és Beczkői urodalmak nevezetes részeit tevő jószágok, 's a' találkozó gazdasági készülettel együtt, a' jövő 1837 január 1sőjétől ujonnan több egymásután következő esztendőre a' többet ígérőnek nyilvános árverés útján haszonbérbe adatni fognak. A' bérleti kívánók mind az illető jószágok összeírását, mind a' szerződés föltételeit f. eszt. martz. 1sőjétől kezdve meg szemlélhetik Nagy-Szombatban a' tek. kerületi tábla kiadó-hivatalában 's az árverésre, melly f. 1836 junius 6kán délelőtti órákban ugyan az említett tek. kerületi tábla ülési terében fog tartatni, illő bánatpénzzel fölkészülve megjelenni enennel meghivatnak. —

3)

1) Hirdetés. A' nagyméltóságú magyar kir. udvari kamara rendeléséből közhírré tétetik; hogy a' Bécsi kir. kamarai urodalmak magtáraiban alább

kített tiszta- és kétszer-búza-mennyiség az 1835ik esztendei termésből, készpéz fizetés mellet eladandó léssen, úgymint:

a' baracska magtárban 946, a' monostorszeghiben 534, a' Kisztapáriban 4368, a' Sziváztóban 2580, Kulaiban 213, a' Palánkaiban 4784. Őszvesen 13425 pozs. mérő tiszta búza és a' Baracska magtárban 3446 pozs. mérő kétszer búza, ezen kívül a' most beérkező tavaszi nyomtatás elvégeztével remélhető szinte:

a' Monostorszegi magtárban 511, a' Zomboriban 183, a' Kisztapáriban 4493, a' Sziváztóban 12791, a' Kulaiban 1104. Őszvesen 19082 pozs. mérő tisztabúza, melly s. m. a' fentebbi mennyiséghez adtván, téssen őszvesen 32507 p. m. tiszta és 3,146 p. m. kétszer búza eladandó. A' venni kívánók tehát az eladás alkalmával divatozó piaczi ár szerint megállapítandóalku kötés végett a' zombori királyi kamarai igazgatósághoz ezennel hivatalosak. Budán martz 16án 1836. 3)

(1) **HIRDETMEŒNY.** n. m. magyar kir. udvari Kamarának rendelése következésében közhírré tétetik hogy e' folyó eszt. april 6án a' szokott reggeli órákban az ó-budai praefecturalis írószobában tartandó nyilvános árverés után a' legtöbbet ígáróknak következő jogok 1835ik majus 1sőjétől fogva három egymás utáni esztendőre által adadni fognak úgymint: 1ór Budakesz helység mellett fekvő ugy nevezett „Maria Eichl“ korcsma; 2or Bogdány koronai helységben levő korcsma a' mellyhez 2<sup>1/2</sup> hold rét tartozik. 3or a' korcsma és mészárszék Kisoroszi koronai helységben. A' bérleti szándékozók ezen árverésre elegendő bánatpénzzel, cautioval, és rendszerint megkívánt minéműekkel ellátva megjelenni ezenel hivatalosok. A' bérleti föltételeket az illető nyilvános árverés előtt megtudhatni az említett praefectusi írószobában. Budán martz. 20kán 1836. (3)

A' nagyméltoságu királyi udvavi magyar Kamara Arad-mutinai uradalma részéről közhírré tétetik: hogy az aradi kamarai uradalomhoz tartozó apátfalvai gabonátárból 15,828 pozs. mérő árpa, és az aradi gabonátárból 240 p. m. tiszta búza, 305 p. m. kétszeres, és 1000 p. m. árpa eladni rendeltettek. A' nevezett Apátfalvai árpamennyiségből 5000 p. m. e' f. eszt. martz. 2ik napján, nyilvános árverés után fog eladni, a' fenmaradt mennyiségre nézve pedig meghatalmaztatott az aradi kamarai praefectus, hogy azt szabad egyezés mellett részenként is eladhassa. A' venni kívánók e' végett a' kamarai praefectushoz u' asítatnak. Budán martzius 17kén 1835.

1) **Hirdetés.** A' nagyméltoságu kir. udv. kam. rendeléséből az ó-budai koronai uradalom által ezenel köz hírré tétetik, hogy a' jövő april 7kén a' Budaörsi pinczében 600 akó ó, 1,500 akó uj fehér, s 1000 akó ó és uj veres borok, 60 akó törköly és borseprő pálinkával együtt, — a' jövő majus 2dikán pedig a' Vissegrádi és Nagy-Marossi pinczében 1,500 akó ó, és 500 akó uj fehér borok, edény nélkül a' szokott reggeli órákban árverés után készpénzbeli fizetés mellett elfognak adadni. Budán martz. 16án 1836.

#### TUDÓSITÁS.

A' nagymélt. k. udvari Kamarai Arad-Mutinai uradalom részéről, a' Ménesi tisztartói kerületben

az alább megnevezett uradalmi haszonvételek folyó eszt. april 18án tartandó árverés atján a' legtöbbet ígárónek ugyan f. eszt. november 1ső napjátul kezdvén három egymás után következő esztendőre haszonbérbe fognak kiadni. ú. m.

1) A' korcsmáltatás jusa Radna és Paulis mezővárosokban, Ménes, Klodova, Kuvin, Kovaszintz, Mikalaka, Mondorlak, Glagovátz, Csicsér, Szabadhely, Solmos, és Konop helységek ugy nem különben Troján és Pusztá Pcráth csárdákban, és Milovai diverticulumban,

2) Mészárszék jusa: Ménesen, Paulison, és Kladován.

3) Kőtörés Ménesen, Kuvinban és Kovaszintzon

4) Egy uradalmi sessio szántóföld a' a' Kovászinczi határban.

5) Kereskedés jusa: Glagovátzon; Szabadhelyen, és Konopon.

6) Erdei ürességek: Mondorloki erdőben Haducza, Moritor 37<sup>5/100</sup> holdból álló, és Buzsák szinte 60<sup>5/100</sup> holdból álló,

7) Zimándi pusztából: 102 hold szántóföld.

8) Konopon: Kis-Sarló, és Csolt nevezetű uradalmi földek.

9) Vadászat jusa a' Konopi határban. Haszonbérbe venni szándékozók, a' fentebb irt napon délelőtti 9 órára a' ménesi tisztartói írószobában tartandó árverésre a' szükséges bánatpénzzel meghivatnak. Az árverési kötések pedig a' ménesi tisztartóságnál láthatók. Budán april 17én 1836.

(3) **Hirdetés.** E' folyó eszt. april 11kén a' nagy-Várad kir. kam. uradalom részéről tartandó közönvéges árverés alkalmával némelly haszonvételek, nevezetesen:

1ór Várad-Váralján a' Peczeninnen, a' szabad korcsmáltatás

2or Ugyan Várad-Váralján az ugy nevezett kóser bormérés.

3or A' Várban levő kamarai uradalmi pincze; folyó eszt. novemb. 1ső napjátul kezdve, három esztendőre a' legtöbbet ígáróknak haszonbérbe fognak adadni, — miért is az előszámláltakat kibérleti szándékozók, a' fentebb kitett napon Várad-Velenczén reggeli 9 órakor az igazgató kamarai hgyészi hivatal írószobájában tartandó árverésre azon szozza tetellel meghivatnak, hogy illendő bánatpénzzel ellátva jelenjenek meg; az árverési föltételeket az érintett ügyési hivatalban megtudhatván. (3)

[3] **HIRDETÉS.** A' nagymélt. magy. kir. udv. Kamara rendeléséből közhírré tétetik: hogy e' f. eszt. april 6ikán Magyar-Pécska m. városában a' pécskai kir. kam. tisztartóság írószobájában szokott reggeli órákban tartandó árverés után, felsőbb helybenhagyás föntartása mellett, készpénzért az alább jegyzett természetvények eladni fognak, u. m. a' pécskai kotárkákban (górékban) találtató kukoricza mennyiségből 4000 pozs. mérő, — az apátfalvai kotárkában találtatóbul, pedig 1900 p. mérő, — összesen 5900 pozs. m. esőves kukoricza. — Valamint az apátfalvai gabonátárban találtató 4 pozs. m. köles, végre az 1835ik termésből mintegy 140 mázsa leveles dohány. Melly árverésre a' venni szándékozók elegendő bánatpénzzel ellátva megjelenni ezennel hivatalosak. Budán martz. 7ikén 1836. (3)